

# 国内首个新中式产业集群亮相徐汇

## 30+秀场高定免费展至5月5日

□记者 曹香玉 施昱辰

尚街新中式旗舰店暨“花信”高定主题展首店日前在徐汇区嘉善路508号尚街Loft开幕。作为国内首个新中式产业集群式展示平台，该旗舰店融合时尚、文化与创新元素，集新中式服饰展示、销售及文化体验为一体，推动新中式从“现象级潮流”迈向“可持续生态”，为徐汇增添时尚活力，助力上海打造“时尚之都”，提升中国消费市场的国际影响力和美誉度。

步入一楼展厅，以“四季”为灵感的展览令人眼前一亮。此次展览汇聚盖娅传说《坤灵·圣境》《锦霞·千里》《妙音青雀》《月满福红》等多个高定系列作品，共展出30余套秀场高定服装以及逾300件成衣。这些服饰工艺繁杂、制作精良，大量运用重工技艺，用以展现新中式的高级美

学，同时也淋漓尽致地体现出新中式服装在工艺和设计上的极致探索。即日起至5月5日，展览免费向公众开放。

为满足不同消费群体对新中式服装的需求，项目采用三店首发模式。万元级的旗舰店云集众多高端新中式品牌，展示前沿设计与精湛工艺；千元级的集合店价格在3000元到5000元不等，款式丰富，适合日常穿着；百元级的新中式流量快闪店则引入网络流行平价品牌，价格在三四百到五六百元，主要面向年轻消费者和学生群体，推动新中式服装的普及。

“之所以选择在徐汇区开展新中式项目，有着多方面的考量。”门店负责人盛秋颖表示，徐汇地处上海中心城区，地段优越，是时尚与文化的汇聚地。尚

街Loft园区作为徐汇较早的开放式街区，自带时尚生活氛围，与新中式项目定位高度匹配。园区建筑风格独特，内街充满欧洲风情，为新中式文化展示提供了独特的空间。徐汇区的消费者对时尚和新文化接受度高，对新中式生活方式兴趣浓厚，为项目发展筑牢了市场根基。

当前，园区首批入驻品牌皆为业内优选，涵盖高定展览、成衣销售、高级定制、VIP活动等多种形式，全方位展示东方生活美学。园区运营方东方国际集团计划把尚街园区打造成新中式主题园区，除深耕服装领域以外，还将引入香道、茶艺等新中式相关业态，构建完整的新中式生活方式生态系统。盛秋颖表示：“我们希望借这个平台，培育更多新中式品牌，推动新中式文化的传播，增



龙凤呈祥 殷志军 摄

强文化自信，拉动内需消费，为中国新中式产业发展贡献力量。”

记者从区商务委了解到，徐汇区正加速推进“国货潮品百品计划”，拿出真金白银和真情实意，引育一批兼具潮流感和品质感的国货品牌。随着《徐汇区优

化营商环境行动方案8.0》以及现代商贸高质量发展产业政策等新一轮产业政策的出台，徐汇区将大力支持国货潮品在首发首秀、门店升级等全链条的发展，逐步构筑起国货潮品高质量发展的坚实基础。

### ATM无卡存款不能用了？

记者实地走访银行

□记者 曹香玉

招商银行日前一纸公告宣布关闭ATM扫码存款功能，客户需持实体银行卡办理相关业务。据记者不完全统计，从去年年初开始，包括国有行、股份制银行等地方银行，多家银行陆续收紧了ATM存取款服务。记者实地走访了徐汇部分银行的ATM机，发现各家银行尺度仍然有所不同。

“个人手机银行无卡存款功能已取消很久了，客户可通过ATM手机银行扫码取现功能提取现金，或在ATM机上插卡提现，每天每次最多可取2万元。”工商银行相关工作人员告诉记者，ATM机上的扫码取款还保留，不可超过5万元，超过金额要在柜台办理。

记者在采访中发现，部分市民认为如遇到需要使用现金的情况，而又没有银行卡，ATM存取款可能相对不便，但也有用户表示理解并支持银行的这一举措。

曾经给人们带来不少便利的ATM扫码存款服务，为何被取消？从各家银行发布的公告来看，其调整无卡业务的理由基本一致——风险管控。

有银行业业内人士称，扫码存款主要依靠手机银行扫码和密码验证，这种身份验证方式的安全性低于芯片卡交易。不法分子容易通过伪造二维码、拦截验证码等手段，来盗取用户资金。随着反洗钱和反诈要求的不断升级，银行必须对每一笔交易进行穿透式核查。因此，不少银行为了更好防范风险，保障客户资产安全，关闭了无卡业务。

康健街道联合上海师范大学，近日推出“校地共育·职引未来”“就业加速器”暨“康健有业”就业服务工作室首场活动，特邀央企资深人力资源专家，为学子们解码AI时代职业发展密码，助力他们突破“算法重围”，掌握从校园到职场的“生存升级术”。

活动现场，专家以“AI时代的职业发展：职场人如何更好地探索自我，设计人生”为主题，深度解析了AI时代职场人的发展路径。专家指出，在AI时代来临之际，职场人既不能“卷不动”也不能“全躺平”，而是要积极应对挑战，借助专业工具清晰梳理自我认知，突破职业发展瓶颈，自

### AI时代就业突围战

#### 社区和高校携手打造“就业加速器”

□记者 吴会雄

主设计人生。讲解深入浅出，让现场学子们受益匪浅。

除了主题工作坊，活动还设置了“职场导师面对面”环节。专家为现场学子提供了一对一的个性化职业问诊服务。

其实，这场就业突围战并非孤军奋战。近年来，国家高度重视高校毕业生的就业问题，明确提出了六大保障体系，强调要发挥多元主体作用，提供特色化求职招聘服务。康健街道早在2024年初便开启了“政校企”协同探索

的先河。通过走访辖区内企业及上海师范大学创业孵化园，整合岗位资源与高校人才库，搭建了“需求—培养—输送”的闭环体系。依托“康健长寿就业服务站”，2024年举办招聘会、一对一指导、沙龙讲座等15场活动，帮助高校毕业生及青年群体实现了就业梦想，打造了“15分钟就业服务圈”的便民网络。

2025年，康健街道更是升级推出了“校地共育·职引未来”系列课堂，引入了徐汇

区就业促进中心职业指导师团队、各行业资深HR等优质资源，为学生们定制了“AI时代求职攻略”“跨行业转型路径”等特色课程，助力他们在AI时代中脱颖而出。

作为“政校企”三维赋能体系的核心载体，“康健有业”就业服务工作室将以本次活动为起点，持续打造岗位直通车、成长实验室、导师朋友圈等三大特色服务，为学子们的职业发展提供全方位的支持和帮助。

### 世界读书日，跟随“钢铁诗人”品味爱情的旋律

□记者 殷志军 李瑾琳 徐喆衍 陆翔



数十年的学诗进程中，在“中国古代经典爱情诗”中，挑出“十大经典名句”，与大家同赏。

刘希涛虽有“钢铁诗人”

之称，但照样拥有绵柔的情怀。他在五十岁后，在多年大量阅读研究古今中外优秀情诗的基础上，结合自身的积累，写起了

爱情诗。短短几年，便有一百多首问世。不少短章率先被《解放日报》《文汇报》《劳动报》《文学报》和《诗刊》《绿风》等处选用，在读者中引起反响。近年，刘希涛从这100多首爱情诗中挑出82首精品，取名《爱情恰恰》。第一版3000册在上海书城很快售罄，“爱情诗人”的美誉由此传颂。

赏读会上，现场朗诵了刘希涛多首经典的爱情诗及演唱了爱情歌曲，让听众享受了一场情真意切、声情并茂的读书视听盛宴。